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„Ő az ut, az igazság, őt 
kövessétek“

A világháború sok mindenre megtanította 
az emberiséget. Ott láttuk meg legszemlélete­
sebben, hogy mindnyájan emberek vagyunk, 
akik egymás ellen a legagyafurtabb Irtó hábo­
rút viseljük, itt fejlődött ki bennünk az a test­
véri együttérzés, mely közös eredménye, közös 
gyermeke annak a kíméletlen, embert nem ismerő 
zsarnoki hatalomnak, amely az embereket egy­
más gyilkolásába, sokszor a legmocskosabb 
halálba kergette, s amely ellensége minden há­
borúnak. Ez a háború termelte ki és érlelte 
meg a bolsevizmust, mely a kapitalizmusnak 
éppen olyan elkeseredett ellensége, mint a tűz­
nek, s amelynek csábitó tetszetős eszméi a 
tömegekben olyan mély gyökeret vertek, hogy 
azt kiirtani szinte emberfeletti „munkának“ 
látszik.

A nyomor a kétségbeesés is nagyban 
hozzájárult a romboló bolsevizmus megerősö­
déséhez. Ennek a nyomornak a megdöntését 
és egy jobb világ megteremtését célozzák az 
uj kor politikai, társadalmi és irodalmi meg­
nyilatkozásai mind.

Végeredményben a mai, korhadtnak vélt 
társadalmi renszer megszüntetésével mindegyik 
egy uj egy képzett jobb társadalmi rend meg­
teremtésére törekszik, amelyben minden tehet­
ség megtalálja érvényesülését, boldogulását. 
De mint minden küzdelem, úgy az uj világ 
megteremtésére irányuló küzdelem is egyol­
dalúvá, elfogulttá fajult, s irodalma is annyira 
egyoldalúvá vált, hogy a tömeg a munkás­
nyomoron kívül más nyomort észre sem vesz.

Pedig mennyi nyomor, mennyi keserűség 
van ezen a világon a kunyhókon kívül a leg 
elegánsabb palotában is. Ezek az utóbbi nyo 
morok, keserűségek azonban nem találnak 
hangot sem a Urában, sem a drámában, sem a 
regényirodalomban.

Nem pedig azért, mert nyilván hiányzik 
az az eredeti sekszpiri tehetség, aki a királyi 
tragédiákat éppen úgy megtalálta, mint a kuny­
hók, a műhelyek, a bányák nyomorát, szen­
vedéseit. ... , .

Van egy intézménye a világnak, amely­
nek működése, figyelme kiterjed mindenre és 
mindenkire és sem a kapitalizmus sem a ml- 
litarizmus zsarnoki uralmát nem gyakorolja, ha­
nem a szelídség, a szeretet, a békesség eszkö­
zeivel vezeti az emberiséget örök ösvényéé ut­
jain, örök rendeltetése a tökéletesülés a bo dog- 
ság felé s ez sz intézmény az egyház, amelynek 
alapkövét, szikláját az fektette "ie8. *klne^ 
szenvedéseire, kereszthalálára most emlékezünk 
s az Urnák dicsőséges minden Mérnöki erőt 
megszégyenítő feltámadását most fogjuk meg 
ünnepelni: maga Jézus Krisztus, a világ meg­
váltója. ....

Két ezer évnek széles prezspektlvájában 
megnőtt az alakja, megizmosodtak /
tek azok az eszmék is, melyekért fi o yan el 
szántán szállt síkra s amelyekért vérét is on­
totta s nehéz kereszthalált Is halt.

Ezek azok az eszmék, amelyek más-má,
elnevezés alatt élni fognak az emberi lelkek­
ben a világ végezetéig »melyeknek megva 
iósitásáért szállnak síkra bár más-^s eszkö 
zökkel szoclológusak, kö tök, Írók és tudósok 
Egyaránt Krisztus körül forog a világ két ezer

év óta s akik az ót követők táborába gyüle­
keztek és hü követői az ő alapeszméinek, mind 
az összemberlség boldogulásán munkálkodnak^

„Szeresd felebarátodat mint tenmagadat. 
Micsoda mélység, mennyi bölcsesség rejlik e 
szavak szelíd leple alatt. , . .

Aki e szavak mély értelmét, mindent át­
fogó, átható erejét mérlegelni tudja s ezek 
szerint irányítja életutjalt, közremunkál annak 
a közös nagy, nemes célnak az elérésében, 
amelynek szolgálatában különféle fegyverzettel, 
felszereléssel fáradoznak Írók, költők, tudósok, 
papok, tanítók és minden másfajta apostolok. 
S ez a nagy, nemes cél *t emberiség testvé- 
riesülése egy nagy táborban, ahol csak szere­
tet, szelídség, megértés, jóság és boldogság 
uralkodik, ahol egy akol lest egy pásztorral,

egy vezetővel. Csak az emlékezhetik méltó rész­
véttel a Megváltó szenvedéseire és kereszt­
halálára s csak az ünnepelheti igaz, benső, tu­
datos és őszintén átérzett örömmel a Feltáma­
dás ünnepét, aki a Krisztusi eszmék s az 
azokban lefektetett megdönthetetlen, örökigaz­
ságok irányítanak nem csak szavaiban vagy 
Írásaiban, de tetteiben,^cselekedeteiben is.

Amire a világháború rányitotta az embe­
rek szemeit, azt hirdette Krisztus két ezer év­
vel ezelőtt s hirdeti a kereszténység két ezer 
év óta. Ha Krisztus feltámadását ünnepelitek, 
öt hallgassátok, őt kövessétek, aki diadalma» 
világnézetével tántoríthatatlan szilárdsággal 
mindig jobban megerősödve halad előre az 
idők végtelen árjain, az örökélet, az örökbol­
dogság elmulhatatlan vizeire. s—l

UIb6l előtérben a demokraták 
kormánybalépése

Beogradból jelentik: A pénteki nap a 
külömböző pártok vezető politikusainak fontos 
és nagyjelentőségű tanácskozásainak jegyében 
folyt le. Már a kora délelőtti órákban nagy 
volt az élénkség a miniszterelnökségen, ahova 
egymásután érkeztek a küiömbözö politikai 
pártok vezető férliai.

A miniszterelnökkel lefolytatott tárgyalá­
sok anyagáról a tárgyaló politikusok nem nyi­
latkoztak, annyi azonban mégis nyilvánosságra 
jutott, hogy

a kormány a többi pártokkal való 
békés megegyezés alapján kívánja 
megnyitni a szkupstina 19-i ülését.
A pénteki tárgyalásokon Makszimovics 

Bozsó belügyminiszter is résztvett, akit tekin­
tettel gyengélkedésére a tárgyaló politikusok a 
lakásán kerestek fel. A rendkívül Izgalmasnak 
látszó tárgyalások szenzációja az volt, hogy

a fontos megbeszélésekben a de­
mokraták is résztvettek.

Ebből a tényből az az általános felfogás 
alakult ki, hogy újból előtérbe nyomult a radi­
kális-demokrata kormány koalíció. Ezt a fel­
fogást igazolni látszott az a körülmény is, hogy 
a délután folyamán

a tárgyalásokon résztvett vezető po­
litikusok egymásután kihallgatásra 

jelentek meg az udvarnál.
A királyi kihallgatások sorát Uzunovlcs 

miniszterelnök nyitotta meg, aki délután 4 óra­
kor távozott az udvarból, öt órakor Jovano- 
vics Vásza jelent meg királyi kihallgatáson, 
utána pedig Marinkovics Voja demokrata kép­
viselő, aki 6 óra tájban távozott a királyi 
udvarból.

Esti 7 óra után néhány perccel Nincsics 
volt külügyminiszter jelent meg Őfelsége előtt, 
majd néhány perccel távozása után

Uzunovics miniszterelnök autóján 
érkezett a királyi udvarba, másod­

szori kihallgatásra.
A miniszterelnök a kihallgatás után az 

érdeklődő újságírók előtt azt a kijelentés 
tette hogy csupán Jankovlcs udvari miniszterre 
beszélt, beavatottak azonban tudni vélik, hogy

a miniszterelnök kétszeri királyi ki­
hallgatása szoros összefüggésben 

áll a többi klhallgttással.
A második kihallgatásnak különösen 

abból a szempontból tulajdonítanak nagy je­
lentőséget, hogy röviddel a másodszori kihall­
gatás előtt Marinkovics Voja kereste fel a mi­
niszterelnököt és folytatott vele rövid meg­
beszélést.

A Marlnkoviccsal folytatott tárgyalás után 
Uzunovics miniszterelnök kijelentette, hogy 
csak beszélgetést folytatott Marinkoviccsal, hi­
szen öt perc alatt nem lehet komoly és nagy­
szabású ügyeket elintézni.

Politikai körökben ezzel szemben az a 
nézet alakult ki, hogy ez a rövid tanácskozás 
éppen elégséges ahhoz, hogy megerősítse a 
demokraták kormánybalépéséről elterjedt hírek 
alaposságát. Támogatja ezt a felfogást az is, 
hogy a miniszterelnök második királyi kihall­
gatása után, autóján újra a miniszterelnökségi 
palotába tért vissza, többek szerint azért, 
hogy folytassa a Marinkovics Vojával megkez­
dett tárgyalásokat.

A demokraták és radikálisok között folyó- 
ismételt tárgyalások, továbbá a demokraták 
kormánybalépéséről elterjedt komoly híradások, 
érthető izgalommal töltötték el a Paslcs párti 
politikusok csoportját. Néhány vezető Pasics 
párti megnyugtató kijelentést tett ugyan arról, 
hogy a párt kívánságai az esetleges uj ceopor- 
tosu'ás megvalósulásakor is méltánylást nyer­
nek, a pártban feltörő idegesség azonban ezt 
a bizakodást nem Igen látszik Igazolni.

A radikális-demokrata koalíció megalaku­
lásáról elterjedt híreszteléseket alaposan alá­
támasztja az a körülmény is, hogy komoly 
politikai körökben már az uj koalíciós kormány 
munkáját és élettartamát is beható bírálat alá 
vették.

választási kormány lesz
mert a politikai helyzet jelenlegi állásából 
Ítélve alig képzelhető el, hogy az uj kormány 
állandó jelleget ölthetve.
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An got ország egész területét elektromos kábelekkel hálózzák 
be, amelyek teljesen megváltoztatok a lakosság életmódit
Óriási villany fejlesztő üzemeket állítanak jel — Minden palotába és minden kunyhóba bevezetik 
a villamos áramot — Háztartási alkalmazottakra nem lesz szükség — Olcsóbb lesz az élet,

kényelmesebb és megszűnnek a sztrájkok
Angolország kulturális és gazdasági forra­

dalom előtt áll. Az elektriflkációról szóló tör­
vény végrehajtásával uj korszak köszönt az 
angol nepre. Az egész ország területét kábelek­
kel hálózzák be, amelyek hő, világító, erőfej­
lesztő áramot szolgáltatnak még a legkisebb 
falunak és egyedülálló kunyhónak Is. Az Ipar­
ban a villamos erő elfoglalja kizárólagos sze­
repét, az összes üzemeket a központosított 
elektromüvek fogják hajtóerővel ellátni.

Rendkívüli változást Idéz elő az uj rend­
szer a háztartásban. Már mostan elektromos 
mintaházakat építenek, amelyekben a villamos­
áram úgy folyik, mint a vízvezetékből a viz.

Nem kell reggel dideregve kikelni az ágy­
ból és a tüzcslnálással kínlódni, az ágy mellett 
megcsavarja az ember a villamoskapcsolót és 
pár perc alatt olyan meleg lesz a szobában, 
amilyent épen kíván. Aztán bekapcsolja a sza­
movárt és kényelmesen az ágyban reggelizhet. 
A fürdőszobában percek alatt langyos a viz. 
A háziasszony bekapcsolja a vacuum claenert, 
amely pillanatok alatt fölszivja a port és fölös­
legessé teszi a seprést, a portörlést.

A parkett-tisztítást Is elektromos erővel 
végzi, a varrógépet villany hajtja, villamosgép 
mossa a fehérneműt, amely a villamossággal 
töltött dróthálóban percek alatt megszárad, 
a főzőmasina pontosan szabályozható, akkor 
fog tehát az ételkészítéshez az asszony, amikor 
akar és szükségét látja, mert ha el is késik, 
fokozza az áramot s rendkívül gyorsan elkészül 
a főzéssel. Alumínium edényeket használ, mert 
ezeknek tisztogatása rendkívül egyszerű az 
elektromos hő nem kormozza be, nem kell a 
tűzzel törődnie és a családi perpatvar Is ke­
vesebb lesz, mert mindezt a munkát cseléd 
nélkül a háziasszony könnyen elvégezheti. 
Rendkívül kényelmes és tiszta az ilyen elekro- 
mos lakóház

A villamosáram melegít, világit, az ételt

megfőzi, mos, vasal, szárit, a szőnyegeket és 
ruhákat hangtalanul és olyan alaposan meg­
tisztítja, hogy arra emberi kéz képes nem le­
het. És ami fontos, az elekromosság mindig 
kéznél áll, mindig engedelmes, nem követel 
fizetésemelést és nem sztrájkol. A szobalányok 
— szegények — beállhatnak vlllamos-kalauz- 
nőknek.

Mindezideig az elektromos erő csak a 
gazdag embereknek állt rendelkezésére. Az uj 
rendszer mindenki részére hozzáférhetővé teszi, 
mert a kábelek minden olyan helyet érintenek, 
ahol emberek laknak.

A reform keresztülvitelére a Central Elec­
tricity Board kapott megbízást, amelyben An­
golország legkitűnőbb mérnökei és gazdasági 
szaktekintélyei foglalnak helyet. A nagy villany- 
telepi üzemeket kőszénbánya közelében állítják 
fel, úgy, hogy a szénszállítás se kerüljön 
pénzbe. Eddig a villanyegység két pennibe 
került, ezután az energia egységesítés révén 
alig egy pennibe fog kerülni. Az Iparban min­
den cikknek az előállítási költsége kisebb lesz 
s az elektrlflkálás a kulturális életet is meg 
fogja változtatni.

Olcsóbb lesz a megélhetés, több pénz 
juthat tehát a szellemiekre. I

Aztán kiveszik ezzel a reformmal az an­
golországi társadalom méregfogát Is. Megszűn­
nek a sztrájkok, mert az erőfejlesztő üzemek 
nagyon csekély és állami hatóságok által köny- 
nven pótolható személyzettel fognak bírni. Csak 
arról nem szól a tudósítás, hogy mi lesz az­
zal a millió meg millió emberrel, akik munka­
névül maradnak. De úgy látszik Angliában ez 
sem probléma. Bizonyára szigorú alapossággal 
csinálták meg erre nézve Is a terveket és mint 
évszázadokon keresztül tették, ezután is gon­
doskodnak atyaflságos szeretettel minden an­
gol megélhetéséről.

A szuboticai vasúti merénylet ügyében a magyar rendőrség
is nyomozást indított

Megírtuk, hogy a Kelebiáról Szubotica 
felé haladó vonatok ellen az elmúlt napokban 
több merényletet követtek el. Eddig ismeretlen 
tettesek hatalmas vasdarabot helyeztek a sí­
nekre, kiszedték a síneket tartó csavarokat, sőt 
az orient expressre több lövést adtak le. A 
tegnapi nap folyamán a nyomozó hatóságot, a 
vasulügyl minisztérium kiküldöttével együttes 
helyszíni szemlét tartottak. Ennek során meg­
állapították, hogy a sínekre helyezett vasdarab 
alkalmas lett volna a vonat kisiklatására. Álta­

lában az a nézet alakult ki, hogy komoly me­
rénylet előkészítéséről van szó és Így a szu­
boticai rendőrség örömmel fogadta a magyar 
határrendőrség telefonjelentését, amelyben fel­
ajánlotta szolgálatait a nyomozás sikere érde­
kében. A két határmenti rendőrség közös ak­
ciója minden valószínűség szerint rövidesen 
minden részletében tisztázza a megismétlődő 
merényletek körülményeit és nagyban elő­
segíti a merényletek elkövetőinek kézrekerltését.

Borzalmas földrengés pusztított Chilében
A szerdáról csütörtökre virradó éjszaka 

borzalmas földrengés pusztított Chile fővárosá­
ban Santiagóban. A földrengés több száz házat 
rombadöntött és a lakosság körében óriási pá­
nikot idézett elő. Az emberek hiányos öltözék­
ben menekültek a szabadba, de többszázra te­
hető azoknak a száma, akiket a beornló ház­

falak betemettek. A romok alól péntek dél­
utánig ötven halottat és többszáz sebesültet si­
került felszínre hozni, de a halottak és sebe­
sültek száma ennél sokkal nagyobb. A föld­
rengés a szomszédos helyiségekben is nagy 
károkat okozott, de emberéletben nem igen 

! esett kár.

Belügyminiszteri rendeletet a vadházasság ellen
belügyminisztérium utasította a rendőrségeket, 
hogy a vadházasságban levőket rábeszéléssel 
igyekezzenek rábírni a törvényes egybekelésre.

Olyan esetekben, ha a vadházastársaknak 
törvényes férjük vagy feleségük van, akkor a

Beogradból ‘jelentik: A belügyminiszté­
rium rendeletet küldött az ország rendőrségei­
hez, amelyben utasítja őket, hogy a lehető 
legnagyobb szigorral igyekezzenek véget vetni 
a mindjobban terjedő vadházasságoknak. A

rendőrségnek ezeket rá kell beszélni, hogy térje­
nek vissza törvényes hátastársukhoz. Ezeket az 
eseteket a legszigorúbban kell kezelni. Bár 
törvényes mód nincs a vadházasok elválasztá­
sára, bizonyos esetekben mégis szét lehet 
őket választani oly módon, hogy ha ezek 
nem abban a községben bírnak illetőséggel, 
amelyben laknak, akkor mindkettőjüket illető­
ségi helyükre toloncolják.

A rendelet ezt sz Intézkedést csak végső 
esetre Írja elő, ha a vadházasság egyik, vagy 
másik fél törvényes házasságát meg zavarta és 
nem az a célja a minlsztériém utasításának, 
hogy a békés családi együttesben élő feleket, 
különösen, ha az együttesből már gyermekek 
Is származtak, erőszakkal szétválassza és éle­
tüket feldúlja.

A budapesti III. Kerület 
tüneményes látókkal 8:1 C5:0) 
arányú megsemmisítő győ­
zelmet aratott, a szuboticai 

bajnok Bácska fölött
Szuboticáről jelentik: Péntek délután Szu­

botica bajnokcsapata a Bácska, a budapesti 
III. Kerület professzionista csapatát látta ven­
dégük

A budapesti profi együttes, Szuboticán 
még nem látott gyönyörű játékkal

5:0-ás félidő után 8:1 arányú
szenzációs győzelmet aratott a 

Bácska csapatán
A budapesti csapat legénysége valósággal 

lehengerelte a szuboticai bajnokcsapatot és 
szinte játszva érte el góljait.

A Bácska egyetlenegyszer közelítette meg 
a vendégcsapat kapuját, amikor is a fölénye­
sen és könnyelműen játszó pesti védelem el­
nézéséből sikerült Is gólt elérnie.

A budapesti III. Kerület busvétvasárnap 
és hétfőn a Vojvodinával Illetve a NAK-kal mér­
kőzik. A kitűnő budapesti proficsapat stubo- 
ticai megsemmisítő győzelme után, noviszádl 
ellenfeleinek tudásuk legjavát kell nyújtani, 
hogy a Bácskát ért katasztrófális vereséget el­
kerüljék.

májusi lúversenyeh
A Petar trónörökös lovaregyleí tavaszi 

lóversenyeit május 15 én és 22 én rendezi, vi­
lágvárosi keretek kötött. A május 22-1 versenyen 
egy lovat fognak kisorsolni; a sorsolásban a 
versenytér minden látogatója részt fog venni, 
mivel minden belépőjegy egyúttal sorsjegy is 
lesz. Újdonságként pedig divatrevüt rendez a 
lovaregylet a versenypályán.

A lovaregylet a versenynapról és divat- 
revüről mozifelvételeket is készíttet, amelyet az 
ország minden mozijában be fognak mutatni.

Tüntettek a petrovoszeloi dobrovoljácoh, 
mert elvették földjüket

Bácspetrovoszelon az agrárreformminiszter 
rendelkezése értelmében több dobrovoljáctől 
elvették a földet és azt a község szegényei kö­
zött osztották fel. Az érdekelt dobrovoljácok 
azonban ebbe nem akartak belenyugodni, ami­
nek viharos következményei lettek. Ä csendőr­
ség az elégedetlenek közül négyet letartóztatott, 
amikor ezt a többi dobrovoljác megtudta a 
községháza elé vonult és tüntetett a jegyző és 
biró ellen. A hangulat anyira Izgatott volt, hogy 
a csendőrségnek és rendőrségnek közbe kellett 
lépni és a tüntetők vezetőit letartóztatták. A 
csendőrség a letartóit.-.tottakit beszállította a 
novlstádi ügyészség fogházába.

APOLLO április 16-17-én:
Biró Lajos tollából, Korda Sándor mesteri rendezése:

A MODERN DUBARRV
8 fehl. — Főszerepen: KORDA MÁRIA. — Pazar kiállítási Mesés rendezés! — Csak felnőtteknek!

I
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Friedmann Kálmán közvetítésével harminc 

novlszádi leány került a skopliei büntanyákra
cmu kétségbeesett temerini asszony már hónapok óta nem kapott hirt 
15 éves leányáról — Nap-nap után újabb feljelentések érkeznek

Friedmann ellen

Ingatlanforgalom Nouiszádon március 
és április havában

A Dílbácika ismételten foglalkozott Fried 
mann Kálmán novlszádi cselédközvetitő bűn­
ügyével, aki tudvalevőleg már hosszabb ideje 
a fiatal leányok egész tömegét szállíttatta a 
szkopljei zenéskávéházakba, ahol a leányok 
egyrésze teljesen elzüllött s lélekkufárok ke­
zeibe került, akik azután a csinosabb arcuakat 
kiválasztották és Görögországba szállították, 
ahol azóta teljesen nyomuk veszett.

A rendőrség több napon keresztül foly­
tatta a nyomozást s Frledmannt, bünlajs'romá 
nak összeállítása után, átadta az ügyészségnek, 
ahol a vizsgálóbíró fenntartotta ellene az elő 
zetes le.artóztatást. Friedmann a vizsgálóbíró 
előtt is azzal védekezik, hogy nem volt tudo­
mása róla, milyen helyekre kerültek a lányok, 
ő kizárólag a közvetítő szerepet vállalta s a 
nála jelentkező leányokat uj szolgálati helyükre 
Irányította s hogy azután mi történt velük, 
nem tudhatja. Ezzel szemben a szkopljei fehér 
rabszolgakereskedőkkel folyatott levelezésből 
kitűnik, hogy Friedmannak Igenis tudomása 
volt róla, milyen célokra használják fel a sze­
rencsétlen teremtéseket, hogy a kereskedők 
ezért busás honoráriumot fizettek Friedman­
nak s hogy a leányok közönséges büntanyákra 
kerültek, ahonnan már nem volt alkalmuk el 
menekülni, mert a btintanyák tulajdonosai 
féltve őrizték a Bácskából exportált leányanya- 
got. A rendőri nyomozás folyamán több olyan 
adat merült fel, amely kétségtelenül Friedmann 
bűnösségét bizonyltja. Skopljében egy bácskai 
származású ember Is tart fenn egy hasonló 
lebujt s ez több Ízben azzal a felhívással for- 
dolt Friedmannhoz, hogy „kifogástalan minő 
légü“ anyagot szállítson a kávéháza részére, 
lehetőleg 10—15 cslnosarcu és jótermetü
eányt, akik „minden munkára“ használhatók.vau jr I, yt — ----- .
rlogy ezután milyen eredetű volt ez a munka, 
dtünik egy szerencsétlen fiatal leány leveléből, 
amelyet a múlt hónapban kerülő utón egyik 
novlszádi nagynéniéhez Intézett s amelyben 
többek között a következőket Írja

Ki sem mondhatom, milyen brutálisan 
bánnak velem. Az ur elszedte összes 
ruháimat és éjjel nappal a vendégek ren 
delkezésére kell állnom, akiket rendsze 
rint teljesen Ittas állapotban uszítanak 
reám. Ilyen körülmények között nem Is 
gondolhatok a menekülésre s mert ezt az 
életet már nem bírom tovább, öngyilkos 
leszek.

Amikor Frledmannt már átadták az 
ügyészségnek, Varga Erzsi temerini asszony 
elentkezett a rendőrségen, aki előadta, hogy 
5 éves Pho.ka leánya Is Friedmann közvetí­

tésével került Szkopljéba s bár azóta már több 
hónap múlott el,

a leány még nem adott életjelt 
magáról.

A szerencséden asszony sírva panaszolta 
el baját:

— Szorgalmas derék leány volt Piroska 
s mert odahaza csak szűkösen tudtunk meg­
élni, Piroska még decemberben a városba jött, 
hogy munkaalkalmat keressen. Cselédleánynak 
akart valahova beszegődni és Friedmannhoz, 
ment, aki azután Szkopljéban he'yezte el. Ezt 
is csak később tudtam meg egyik barátnőjétől, 
aki akkor szintén a cselédközvetítőnél tartóz­
kodott és végighallgatta beszélgetésüket. Azóta 
már nem jelentkezett többé, pedig ha módja 
volna reá, már régen Irt volna, hiszen mielőtt 
elment, akkor is megígérte, hogy bárhová ke­
rüljön, életjelt fog adni magáról. An ikor a 
„Délbácská“ ban olvastam, hogy Frledmannt 
kerítés miatt letartóztatták, mindjárt sejtettem, 
hogy leányommal valamilyen baj történhetett. 
Az sem lehetetlen, hogy azóta már Görög 
országba vitték, mert nagyon csinos és jólfej- 
lett leány volt.

A rendőrkapitány jegyzőkönyvbe foglalta 
Varga Erzsi feljelentését s az iratokat utólag 
terjesztette fel az ügyészséghez. A rendőrség­
hez egyébként napról napra érkeznek újabb 
feljelentések Friedmann ellen s Így minden 
egyes esetben újabb pótnyomozást kell foga­
natosítani.

Megállapítást nyert egyébként, hogv ed­
dig körülbelül 30 novlsadl leány került Fried­
mann közvetítésével Szkoplyéba s ezeknek je­
lentékeny része a büntanyákon vagy az éjjeli 
mulatóhelyeken züllött el. Friedmann nagy 
összegeket keresett a szállítmányokon, de min 
den pénzét és keresetét az utolsó páráig el­
kártyázta. Ha azután újabb pénzre volt szük­
sége ismét transzportokat állított össze Szkoplye 
részére.

A rendőrség nap nap után az ügyészségre 
terjeszti fel az időközben beérkezett adatokat, 
amelyek alapján a vizsgálóbíró erélyes vizsgá­
latot folytat a botrányos üggyel kapcsolatban.

bizantológiai kongresszus egyik tudós tagja a jugoszláv
kultúra fejlődéséről

Németország nem gondol revdnspolttikdra — mondja a professzor
• i L X -a .... XIA f »inl/ l/i

Heusenberg Auguszt dr. a bajor akadé­
mia tagja, titkos tanácsos és a müncheni 
egyetem tanára, aki eztdőszerint mint a bizan- 
tológlat kongresszus tagja Beográdban tartóz­
kodik, érdekes nyilatkozatot tett egy beográdl 
újságírónak a jugoszlávok kulturfejlődésé.ől és 
Németország Intellektuális viszonyáról Jugoszlá­
viával szemben.

— A jugoszlávok között — mondotta a
tudós professzor - a szelllei?iufe1ilödéVnt,e„k^' 
telében a szerbek állanak első helyen. Különö­
se Délszerbla a délszláv nacionális kultúra és 
művészet igazi bölcsője. Valóban meglepő az 
a fejlődés, amely a jugoszláv kultúra terén 
mutatkozik s amely annál értékesebb .
jugoszlávok nemzeti kultúrájukat hazai tudósok 
segítségével fejlesztették naggyá. ..k

- A németek nagy megértéssel figyelik 
a jugoszláv kullureseményeket. A német nem­
zet sohasem kicsinyítette le a . sze.r „iculturál- 
nacionális törekvéseit. A szerbség ,‘^kultúrál 
tabb része a magyar hegemónia alatt szenve^ 
dett legtöbbet s Így a természet ogikája sze 
rlnt az egyesülésben vélte lelki félsz» a u ^ ( 
Ez alkalommal is Szerbia .volt az, amely a , 
délszlávok érdekeit védelmezte s valóban..8' 
került is neki, hogy a Habsburgok akciójá,

amely a szétszórtan élő fajok között elégedet­
lenséget szított, ellensúlyozza. A jugoszlávok 
nemzeti propagandája sohasem volt antlpatikus 
s mi németek élesen elítéltük a Habsburgok 
taktikáját, amely a dinasztia fenntartása érde­
kében természetellenes állami alakulatban tar­
totta azokat a fajokat, amelyek egymáshoz tar­
toznak és egy nemzetet képeznek

— Ami Németország politikáját liléi í 
Franci »országgal szemben, a legnsgyobb őszin- 
lességgel jelenthetem ki, hogy Németország 
nem gondol a revánspolltikára s esze ágában 
sincs Elszász és Lotharlngla miatt hadat üzenni 
Franci a országink, annál kevésbé, mert az el- 
szász! nép szimpátiája határozottan a franciák 
felé fordul. Igaz ugyan, hogy irodalmi emlékek 
és hatalmas kulturmüvek dicsérik Németország 
kultúráját az elszakított tartományokban, de a 
legfontosabb mégis csak a lakósság önrendel­
kezési joga, amely erősebb kapocs, mint a hi­
deg kőszobrok és a hagyományok.

A német tudós végül Ausztria Németor­
szághoz való csatlakozásának szükségességéről 
és Németország gyarmatügyi politikájáról mon­
dott egynéhány érdekes dolgot, majd beográdl 
benyomásait ismertette a sajtó képviselőivel.

Má clus 1-től ápiilis 15-ig a következő 
ing.tlanok cseréltek gazdát Novlszádon:

Fodor Erzsébet és társa eladta házának 
egytlzenbatod részét Szűcs Mihálynak 5000 
dináréit, Gyukics Milán Dimjanlcs ucca 20. 
számú házát Halász Mártonnak 80.000 diná­
rért, Ko acsevics Radlvoj több házhelyet Radi- 
vojévlcs S/teván mérnöknek 60000 dinárért, 
Gál János eladta Kamenici ucca 7. sz. alatti 
házát Frelgruber Juliskának 58.000 dinárért, 
Buzarszkl Julka Pirosl ut 31. sz. alatti házát 
Petrov Milánnak 70 000 dinárért, Gyurovka 
jován 4 hold földet Morgenstern Katalinnak 
70000 dinárért, liics Emil Svecsarszka ucca 
10 ez. alatti házát Jerotievlcs Darlnkának 
40 000 dinárért, Mandics lgnjat házának fele- 
részét Deutsch Rózának 60 000 dinárért, Orosz 
Mihály Hunyadi János ucca 38. sz. alatti há­
zát Szőke Antalnak és feleségének Kiss Erzsé­
betnek 54000 dinárért, Jovanovics Draga Kis­
falud! ucca 5. sz. házát Matesz Nándornak és 
nejének 58.000 dinárért, Jovanovics Arsza és 
Olga Vukovics ucca 16. sz. házát Bozsin 
Andrásnak és Paulinának 100.000 dinárért, 
Blitz József a Szvetl Jovan téren levő uj 
házát Miskovics Zsivkonak 114000 dinárért, 
Divild Ju'ianna Vasút ucca 56. sz. alatti ház 
felerészét Dobi Ferencnek 25 000 dinárért, 
Schneider Bálint Árpád ucca 22. sz. alatti há­
zát Ugrinics Istvánnak 63.500 dinárért, Flam- 
man József Zemljane Csuprije 4. sz. házát 
Radulovacski Gávrának 25.000 dinárért, Kovács 
Sándorné Epres ucca 35. sz. házát Sántái Já­
nosnak 50.000 dinárért, Zima József éa felesége 
Vasút ucca 99. sz. házát Kalap! Teodornak 
150.000 dinárért, Czoczek Lajoi és neje szül. 
Gausz Mária Sánc uccal házát Brezerazky 
Gyulának 120 000 dinárért, Szerb kereskedelmi 
bank a Futaki ut 115. sz. házát Matkovics 
Zsivkonak 300000 dinárért, Legyanszki Lázár 
Karagyorgye ucca 39. sz. házának felerészét 
15 000 dinárért, Schwarz József és Egon el­
adta házát Schneider Valentinnak 40.000 di­
nárért, Silics Sztanko öt hold földet Letics 
Urosnak és nejének 82 5000 dinárért, Karamo- 
vics Mária eladta házát Veréb Nándornak 
80 000 dinárért, Radanics Mita házhelyet Far­
kas Józsefnek 70000 dinárért, Siablyarov Tó­
dor Kraljevlcea Marka ucca 63. sz. házát Lu- 
kics Sztojánnak 45 000 dinárért, Vozar Mita 
eladta földjét Letics Mllutinnak 630000 diná­
rért, Löwenberger Jakahné, Vojvode Rajacsicsa 
ucca 17. sz. házának 3/0 részét Löwenberger 
Antal, Vilma és Jánosnak 75.000 dinárért, 
Sztankovics Mita Pirosl ut 18 sz. házát Sztan- 
kovics Mllorádnak 40.000 dinárért, Radovano- 
vics Katica Gundultcseva ucca 29. sz. házát 
Popov Urosnak 32.500 dinárért, Holländer 
Samu eladta házát Braun Pálnak 150.000 di­
nárért, Lukács Vasza Lyublyanszka ucca 14. 
sz. házát Borota Braniszláv dr-nak 175.000 
dinárért, Sztanojevics Marko Temerini ut 42. 
sz. házának felerészét Sztanojevics Persldának 
37.5000 dinárért.

— Hipnotikus szeánszok a „Szlobo- 
dában“ De San és médiuma Dlpon vasárnap 
délután 3 órakor és este 9 órakor hipnotikus 
és gondolatátviteli kísérleteket mutatnak be a 
„Szloboda“ nagytermében. Helyárak: 1. hely 
30, 11. hely 25, állóhely 15 dinár.

— Éhségsztrájkba kezdtek a Becske­
reken letartóztatott kommunisták. Becs- 
kerekről jelentik: Az itteni rendőrség, mint Is­
meretes, a lgutóbbi kommunista mozgalmak 
során tizenhárom kommunista agitátort helye­
zett előzetes letartóztatásba. A letartóztatott 
kommunisták hat nappal ezelőtt éhségsztrájkba 
kezdtek és azóta sem ételt, sem Italt nem 
vesznek magukhoz. Sokan közülök már eszmé­
letüket vesztet ék, fekvőhelyéről elmozdulni 
már (gyikük sem tud. Az ügyészség elhatá­
rozta, hogy amennyiben az éhségsztrájk a hol­
napi nap folyamán nem ér véget, a sztrájkoló- 
kat mesterséges táplálás alá veszi. _

Olvassa a Délbácskátl
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Sgerjzacios mérkőzések J/oviszádon

Az ölesbetüs piros, kék, fehér, zöld, 
meggyszinü és ultraviolett plakátok úgy vigyo 
rognak reára minden hirdetőoszlopról, mint a 
fakutya Szenzációs mérkőzésekről adnak szá­
mot a futbaliklubok. Lesz itt „ne mulass“ hus- 
vétvasárnapján, hétfőjén és keddjén, szerdáján, 
meg csütörtökjén, hogy pénteken is attól kol­
dul a türelmes papír, amit sabeszkor elmu­
lasztott a góldlferencián. Azt mondják, eljön 
Novlszádra a MTK bajnokcsapata, meg a 111. 
kér. TVCA, a VII. kér. TBC, a First Associaton 
Knickebájn, a VTMCB, azurugvájl KENGURU, 
a potsdami KAMGARN, a VAC AK kombinált 
csapata, a ZSÁK (zsidók áttérő klubja), a
swenskadageblatedsäckerhetständickor FC, a
buenosayresi RANTAPLAN, meg mégegypár 
törekvésl, postás!, ferencvárosi, hungáriai, ke 
lenföldi, usztavszkauccal, mávi, utsei, vasasi, 
alsóbbrendű amatőr professzionista bajnok 
csapat. A kelenföldi csapatban a ferencvárosiak 
játszanak bekket, Oprée pedig a hátvédet a 
Rapidban. Ha a Casa Pia tartalékjai lemon­
danak, Springer veszi át a drezdai Guts Muts 
és a müncheni Wacker vezetését, de ha Lenti 
esetleg nem válik be balösszekötőnek, a Hol­
stein Kiel a Sabariával méri össze erejét s ez 
esetben a Bástya hat nullra győz a Téli Ku­
pában a HAKOAH ellen. A Sabárla is csak 
ez esetben áll ki a NAK pályán, ha a SABACi 
ligabajnokság döntőmérkőrésén Beaflca nem 
flcamitja ki a lábát s Vrbászon az Eintracht 
nem üti kupán a zmajeváci tresnyevácot.

A klubok egyébként egymást múlják fe­
lül a mérkőzések megrendezésében. Hohó, azt 
mondja az egyik, hol van a BAK a VAK tói: j 
azért Is mi rendezzük a bajnoki profit, „de 
nem úgy van“ — mondja a másik, hol van a 
111. kér. IV—V—VI. főker. reálisk. főgimn. 
TTCVB a nemzetközi viszonylatban és kifo­
gástalan Buzakorpa nullás a’ap KK tói, azért 
is mi rendezzük a Mefter bajnokit a Makkabi 
amatör jutazsákjával s mire azután mind­
annyian plakátversenyt rendeznek s aki jobban 
bírja szusszal és nyomdafestékkel 12:0 ra győz 
a Pllischer nyomda ellen.

Hlc profi, hic amatőr — a kérdés csak 
az, hogy a sok profi mellett kinek jut a — 
profit? K. A.

1927. Április 16. Szombat
Római kathollkus: Nagyszombat. Pro­

testáns: Nagyszombat. Görög keleti: (április 
3.) Nikita. A Nap kel reggel 5 óra 11 
perckor, nyugizik 6 óra 49 perckor. A Hold 
kel 6 óra 5 perckor, nyugszik 5 óra 22 
perckor.

Időjárás: (a petrovaradinl katonai me­
teorológiai állomás jelentése.) Változékony in­
kább borús Idő várható, északon erősebb sze­
lekkel. Északon eső is lesz. A hőmérséklet 
nem fog lényegesen változni. Noviszádon 
gyenge délnyugati szél mellett, borús idő vár­
ható, esővel. A hőmérséklet minimuma -j-6 
C°, maximuma +15 C°.

— A Délbácska húsvéti száma gaz 
dag és változatos tartalommal ma dél 
után jelenik meg. Ára két dinár.

— Feltámadási körmenet, az Idén a 
körmenet utiránva; Nyegoseva (Andrássy ucca), 
Tr fkovits tér (Deák tér), Mlletics (Kenyér) 
ucca és Kralja Petra uccán visszi a templomba. 
A körmenet este 6 órakor kezdődik, ktijük a 
hlveke', hogy ablakaikat kivllágl ani szlvesked 
jenek. Husvét vasárnap reggel fél hét órakor 
szentmise, u ána horvát szentbeszéd és felszen­
telés. Félkilenc órakor diákmise. Fél tízkor 
magyar szentbeszéd utána zenés apáti nagy 
mise, ezután német szentbeszéd Tizenegy órs 
kor csendes mise Husvét hétfőn félhétkor és 
félkllenckor szentmise, tízkor magyar szentbe­
széd után nagymise, tizenegykor csendes mise.

ODEON április 16—17-én

„BEN ALI“
Főszereplő: RAMON NOVARRO (a Ben-Hur főszereplője)

A református istentiszteletek sor­
rendje. Április 16 szombat este 7. Istentisz­
telet. lm nagy Isten. Énekli a Bibliakör. Ápri­
lis 17 husvét vasárnap d. e. háromnegyed 10 
Ünnepi Istentisztelet. Mária a sírnál. Énekli a 
vegyeskar. d. e. 11, örvacsoraosztás. d. u. fél­
háromkor. Beocsin Istentisztelet Úrvacsora 
osztással, d. u. 3. Budisava Istentisztelet Ur- 
vacsoraosztáseal. este 6 Noviszád Istentisztelet. 
Tudom az én Megváltóm él, Énekli a Biblia­
kör. Április 18. husvét hétfő d. e. 10. Ünnepi 
Istentisztelet. Este 6. Istentisztelet. Apri'is 24. 
vasárnap d e. 10. Titel Istentisztelet, d. u. fél 
háromkor Brocsin Istentisztelet, d. u. 3. Budi 
sava Istentisztelet, este 7. Noviszád Isten- 
tisztelet.

— Üzletzárás az ünnepek alatt A
noviszád! főkapitány rmdelete értelmében szom- 
ba'on délután 6-7 óra közöt mindazokon az 
uccákon, amerre a körmenet elvonul, az üzletek 
zárva tartandók. Ugyancsak zárva maradnak 
az üzletek husvét vasárnap egész nap, csak a 
borbélyüzletek tarthatnak nyitva délelőtt 10 
óráig. Hu ivét hétfőjén az üzletek délelőtt 12 
óráig nyitva tarthatók s csak délután maradnak l 
zárva. A piaci árusítás husvét hétfőjén dé előtt ■ 
12 óráig van engedélyezve.

— A közlekedésügyi miniszter Szu- 
boticán. Miloszávlyevics tábornok közlekedés- 
ügyi miniszter tegnap SzUbolicára utazott, ahol 
a vasutigazgatóság működését fogja megvizs­
gálni.

— Százezer dinár a hadiárvák ré­
szére. A szociálpolitikai miniszter 100.000 
dinár segélyt utalt ki húsvéti ajándéknak a hz- 
dlárvák részére.

Tűzifa
prima keményfahulladék 100 kg. 25.— Dinar. 

Schönberger i drug fa és széntelepén Örmény-ut 
(a tőzsdepalota mögött.)

— Az egyesült noviszádi dalárdák 
hangversenye. A novlrzádi református da­
lárda, az evangélikus „Jugendchoi“, a német 
„Frohsinn“, a zsidó énnekkar és a noviszádi 
zeneegyesület szerdán, április 20 án együttes 
hangversenyt rendeznek a Nemzett Színházban 
a Zeneegyesület javára. A hangverseny kez­
dete ette 8 és fél órakor. Jegyek elővételben a 
„Slávia“ könyvkereskedésben, Ivkovics könyv- 
kereskedésében és a Llpkovics trafikban kap 
hatók.

— Gépész- és fütővizsga Becskere­
ken. Az „Ispitna Komisija za loíaíe i n aái- 
niste Vei. Beőkerek“ a legközelebbi lokomo- 
bil-, fűtől és gépkezelői vizsgát május 7- éti 
tartja meg. A vizsgára május hó 2 án délelőtt 
kell jelentkezni. Ugyanezen nap délután kez­
dődik a tanfolyam is A vizsgázóknak a követ­
kező okmányokra van szükségük: 1. szüleiéit 
anyakönyvi kivonat, 2. erkölcsi bizonyítvány, 
3. a hat hónapi gyakorlatot igazoló bizonyít­
vány, mely gyakorlatot vizsgázott gépész mel­
lett végezte és a község által hitelesítendő.

— A Revü húsvéti száma változatos 
gizdzg tartalommal, rengeteg Illusztrációval 52 
oldal terjedelemben jelent meg. A lap tartal­
mából kiemeljük: Szántó Róbert: Husvét! el 
gondolások. Lesz e állandó magyar operett No 
viszádon? A noviszádi színház májusban mu­
tatja be Molnár Ferenc uj vígjáték át. Mis* Jugo 
szlávia cikket Irt a Revünek. Deák Kornél: 
Hajdanában, danában.. Sztipics Lázár: Együt­

tes társadalmi éleit, együttes színházi élet. 
Zsilnik Jánosné: Noémi. (Vers). Cikk Müller 
Bibsyrói. Csuka Zoltán: Ä Kulturbund Beetho- 
venünnepéiye KI lesz a megmentett noviszádi 
operett hőstenorja? Szegedi Emil: Radonovácl 
Theater. Népszínház. Csajághy Henrik: A biró 
szeme. Berényi János: A gép. (Novella). Gaz­
dag film és színházi rovat. A kitűnő szám ára 
hat dinár. Kapható mindenütt.

— Az I. Novisadi Katonai Hadastyán 
Egylet tudatja, hogy nem dr. Wagner az egy­
leti orvos, hanem dr. Gubás, rendel 9—12-ig 
és 2—5 lg Jovan Szuboticseva 23, (volt Réz­
műves ucca), lakás Temerini-ut 12.

— Felmentették a királysértés vádja 
alól.* Vin Jón szocsicai főidmives 1925 augusz­
tus 11-én királysértő kifejezéseket használt. A 
noviszádi törvényszék tegnap foglalkozott 
ügyével és felmentette, mivel tettét beszámit- 
hatlan állapotban követte el.

ZONGORA
hat hónapra bérbeadó 150 dinár havi kőlcsöndij 
ellenében. FLEISCHMANNÉ, Uszpenska ucca 4.

— Véndiák találkozó a brassói róm. 
kath. főgimnáziumban. A brassói róm. kath. 
főgimnáziumnak Brassóban lakó volt diákjaiból 
alakult rendező bizottság most már véglegesen 
f. évi május hó 27 és 28 napjaira tűzte ki a 
véndiák találkozó ünnepét. Ezért tisztelettel > 
diáktestvéri szeretettel kéri nem, rang, vallás 
és nemzeti különbség nélkül mindazokat, akik 
az „alma mater“ falai között rövidebb-bosz- 
szabb ideig tanultak, illetőleg érettségi vizsgá­
latot! tettek, bogy amennyiben eddig még nem 
tették, adataikat (teljes név, foglalkozás, lakó­
hely) a főgimnázium igazgatóságával (Sir. Princ. 
Carol 29) közölni s lehetőleg a készítendő 
Véndiák-album számára egy-egy arcképet is 
küldeni szíveskedjenek. Jelentkezéseket (Hány 
személy jön? Milyen szállást igénnyel: önkölt­
séges szállodait vagy magánbáznál, ismerősök­
nél?) minél sürgősebben kérünk. Bár együtt 
lehetnénk minél többen! A meghívókat az eddig 
tudott s ezután bejelentendő elmekre husvét 
után szélküldjük.

— Szokatlan tűz Temerinben. Szo­
katlan tűz pusztított nagycsütörtökön este Te­
merinben Zakinszki József szegény kubikos 
ember cserépzsindeles háza égett le, amely 
este tiz órakor gyulladt ki. Járókelők vették 
észre, hogy a cseréptető alól lángoyelvek csap­
nak ki, mire fellármázták a szomszédokat, a 
házbelieket, akik mélyen aludtak. A tűzoltóság 
is megjelent a helyszínen, de mire akcióba 
kezdhetett volna, az épület fedelének egy része 
nagy robajjal beomlott, a padlás azonban ki­
bírta a terhet, s így a ház belseje épségben 
maradt, klvévén azokat a bútorokat, amelyek 
a kihordás alkalmával megrongálódtak. Sok 
holmit és élelmiszert sikerült megmenteni, azon­
ban így is megégett a padláson levő három 
métermázsa búza, négy métermázsa csöves- 
kukorica, két bödöny zsír, két métermázsa liszt 
s egyéb hasznav hető holmi, úgy hogy a kár 
a tetőzettel együtt mintegy húszezer dinárra 
tehető. Mivel a ház cserepes volt, . nem biz­
tosították, s Így a szenvedett kárt, a szegény 
ember csak gyűjtés utján tudja kipótolni. A 
tűz keletkezésének okát nem sikerült megálla­
pítani Érdekes, hogy az épület hátulsó részének 
nádfedelét sikerült a tűzoltóságnak megmentenie
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— A ravasz ember. A ravasz ember a 
barátjával sétált a város legszebb utjáu, ahol 
kis kertekkel övezett villaszerű paloták dí­
szelegtek.

— Jaj, milyen szép ez itt.
— Jaj, milyen szép ez ott!
Így sóhajtoztak.
— En ebben szeretnék lakni!
— En meg abban szeretnék lakni!
Elérkeztek az ut végére, az utolsó palo­

tához. Az volt mind közt a legszebb Hát 
persze, hogy legesleginkább abban szerettek 
volna lakni. Bizony, az a villa olyan szép 
volt, hogy aki nézte, annak elmúlt a szomo­
rúsága, az megfeledkezett a gondjairól, annak 
már nem Is fájt a saját szegénysége. Talán a 
világ legszebb épülete volt, maga a tökéletes­
ség, mindössze azzal az egyetlen kis hibával, 
hogy vele szemben nem emelkedett hasonlóan 
gyönyörködtető palota, hanem egy még le 
nem bontott sárga kis vltylló tespedt.

A barátok közül az egyik nem szólt a má­
siknak most már semmit, hanem titokban csele­
kedett: másnap valahogyan kieszközölte, hogy 
a gyönyörű palotában bérbeadtak neki egy 
szobát. Ah, milyen boldogság volt! Álomnak 
valóra válása.

Harmadnap találkozott ez az egyik a 
másikkal. Áradozó boldogsággal dicsekedett el 
neki, hogy ott lakik ám már az Isteni pa­
lotában.

— No és kellemes?
— Nagyon.
— Tökéletesen?
— Majdnem. Egyetlen hiba a kilátás. 

Mert benn a szobámban csupán az eszemmel 
tudom, hogy milyen istenien szép palotában 
lakom, de ha kinéznek az ablakon, magam 
előtt mindig azt a csúnya, lehangolt sárga 
vityillót látom.

Most a másik — és ez volt a ravasz 
ember — szintén közölt valami újságot a ba­
rátjával:

— Tegnap óta én is uj lakásban lakom. 
Veled szemközt, abban a kis sárga vityillóban. 
Nem valami nagyszerű. De ha az ablakon ki­
nézek! Képzelheted!

— öngyilkosság Zsabalyon. Grbics 
Lázár 73 éves zsabalyi földmives tegnap reg­
gel felakasztotta magát lakásán. Mire észrevet­
ték már halott volt. öngyilkosságának oka el­
viselhetetlen öregség.

— Katonafiuk húsvéti üdvözlete Beo • 
gradból, Pristinából és a görög határról. 
Katonaleveleket hozott a posta szerkesztősé­
günkbe. Beográdból, Pristinából és a görög ha­
tármenti Gyevgyeliából kívánnak kellemes hús­
véti ünnepeket hozzátartozóiknak és ismerő­
seiknek a bácskai katonafiuk. A beogtádi 
dolnjl-grádi 1. zanatliszka csetáből: Hacker 
Gusztáv, Börcsök Lajos, Szilágyi János, Vécsey 
Gyula, a prlstinai 4. haubicski divízión 28 art. 
puk-ból: Peidler Károly, Bubory László (Novi- 
szád), Klein Miklós, Szegedi József. Mészáros 
Antal (Szubotlca), Zahora Lukács, Faragó Szil­
veszter, Mészáros József, Mészáros Lajos (Mo­
hói), Clni János, Őrlős Vince, Hanák Péter 
(Bácskogradiste) Németh Antal, Németh Boldi­
zsár (Csantavir), Horváth András (Petrovo- 
szelo), a görög határmenti Gyevgyeliából, a 
28. pesad púk bői: Szieber János, Szilák Fe­
renc, Gerlcb József, Horváth László és Gál 
István küldr ek szívélyes húsvéti üdvözleteket,

— Veszedelmes „jósnőt“ fogott a 
rendőrség. A noviszádi rendőrség letartóztatta 
Schneeberger Katalin negyven éves foglalko- 
zásnélküll asszonyt, aki már hosszabb ideje 
bejárja a Vajdaság nagyobb községeit, ahol 
„vrácsázás“ űrügye alatt jelentékeny összegeket 
csalt ki hiszékeny emberektől. Megmotozásakor 
különféle szerszámokat, vadgesztenyét, csörgő­
ket, kártyákat és kockákat találtak nála, ame­
lyeket a vrácsázáshoz használt. Azzal védeke­
zett, hogy a szerszámokat az uccán találta s 
azt sem tudja, ml fán termett a jóslás! mester­
ség. Kihallgatása alkalmával a rendőrkapitány 
előtt levetkőzött s kék foltjait mutatta az alsó- 
testén, amelyeket állítólag egy vidéki csendőri 
kihallgatás alkatmával szerzett. A rendőrség 
azt hiszi, hogy az asszony álnevet használ s 
Így a személyazonosságának megállapításáig 
letartóztatásban marad.

Vasárnap a Vojvodina, hétfőn a NAK mérkőzik 
a budapesti III. Kerület elsőosztályu professzionista

ligacsapatával
A noviszádi futballsport nagy érdeklő­

déssel várt hatalmas húsvéti programmja hol 
nap délután kezdődik. A budapesti elsőosztályu 
111. kerület professzionista csapata a lapunkban 
közölt legjobb összeállításban már megérkezett 
Jugoszláviába és egynapos szubotlcal tartózko­
dás után a mai délutáni órákban befut 
Noviszádra.

A mérkőzések megtartása tehát most már 
végérvényesen biztosítva van és a kitűnő buda­
pesti ligacsapat noviszádi ellenfeleire vár a 
feladat, hogy a nagyszabású húsvéti programot 
legjobb tudásuk kifejezésével hosszú időkre 
emlékezetessé tegyék. Régi tapasztalat, hogy 
nagyhírű ellenfelekkel szemben a noviszádi já­
tékosok a játék első negyedórájában elfogódot- 
tan játszanak és a nagy megilletődésben még 
azt a tudást sem tudják kifejteni, amely egyéb­
ként teljes mértékben megvan bennük. Így volt 
ez a szerdai Brlglttenauer elleni mérkőzésen is, 
pedig a játékosok elfogódottság nélkül, nyu­
godtan játszanak, egészen bizonyos, hogy 
1—2 góllal megterhelték volna a bécsiek 
hálóját.

Reméljük, hogy a szerdai mérkőzés jó 
lelki-tréning volt a játékosoknak a húsvéti 
mérkőzésekre is és a megzavarodott össze­

vissza szaladozás helyett már az első percek­
ben higgadtan és nyugodt mérlegeléssel igyek­
szenek kihasználni azt az előnyt, amit a helyi 
viszonyok és a pálya ismerete a budapestiekkel 
szemben számukra jelent.

A nagyhírű budapesti együttes vasárnapi 
ellenfele a Vojvodina csapata lesz. A bécsiek 
ellen szerdán lejátszott mérkőzés során a-novl- 
szádi bajnokcsapat játékosai kimagaslóan jó 
formát mutattak. Ha a csapat vasárnap is ki­
játssza legjobb formáját, nagyon kemény mun­
kára szoríthatja a pestieket és ezzel izgalmas 
és rendkívüli sportélvezetben részesítheti a no­
viszádi futballközönséget.

Hétfőn a NAK áll ki a III. Kerület ellen. 
A noviszádi kékfehér együttes még nem érte 
el tavalyt legjobb formáját és Így vele szem­
ben — papírforma után Ítélve — könnyebb 
dolga lesz a kitűnő budapesti ligacsapatnak. 
Minthogy azonban a NAK játéktudása is fel­
felé haladó irányt mutat, ez a mérkőzés is 
olyan élvezetesnek és nívósnak Ígérkezik, amely 
méltó befejezője lesz a noviszádi futballsport, 
bizonyára hosszú ideig emlékezetes, pompás 
húsvéti műsorának.

Mind a két mérkőzést a NAK-pályán 
játsszák le.

Az MTK csapata vasárnap Verbá- | 
szón, hétfőn Novlszádon mérkőzik. A bu- i 
dapesti MTK amatőr alakulata hétfőn látogat 1 
el Noviszádra, hogy barátságos mérkőzés ke­
retében összemérje erejét a Radniciki-Makkebi 
komblnálttal. A vendégcsapat tudása, tekintet­
tel a budapesti amatőr-bajnokságban elfoglalt 
helyezésére nem ér fel a Radnlcskl-Makkabl 
kombinált képességeivel és igy ennek a mér­
kőzésnek feltétlen többgólos noviszádi győze­
lemmel kell v'gződnie. Az amatőr MTK vasár­
nap a Verbászi S. Klubbal mérkőzik.

A budapesti III. Kerület mérkőzései­
nek beléptijegyei elővételben, mérsékelt 
számban még kaphatók Nagyfejeő kézimunka­
üzletében (Jevrejaka 9) és a Szlávla könyvke­
reskedésben (Pasiceeva ucca.)

A NAK húsvéti csapat összeállításai.
A budapesti III. Kerület ellen: Dussing, Bertók, 
Róka, Biksics, Peikert, Alex!, Plrlsl, Lend, Híja, 
Lerch, Schaffer, tart. Mayer, Fodor. Schubert. 
Husvétvasárnap előmérközés a Vojvodina Ifj. 
ellen: Platz, Hiegel, Zahoray, Fekete, Lemmler, 
Müller. Scheib, Gabel, Szániel, Haller II. Tahy, 
tart. Schneider. Húsvéthétfőn előmérközés a 
Vojvodina I. b. ellen: Tamáskovics, Martin, 
Hlegel, Schneider, Radoszávlyevlcs, Lemler, Is­
tók, Markovlcs, Gabel, Juhász, Greullng.

Az „Achilles Kerékpár Egylet" vasár­
nap 17-én kirándulást rendez Strazsllovőra 
kerékpáron, indulás reggel fél 7 érakor az egy­
leti helyiségből (Laza Kosztltya 22) Poljákovlcs 
Dszső kapitány vezetése alatt. A kirándulás 
csak íz esetben lesz megtartva ha szombaton 
délután és vasárnap reggel nem esik erősebb 
eső. Vendégeket szívesen látunk.

Nemes játszik a Jugoszlávia kapu­
jában vasárnap Zagrebban a Gradjanszki ellen.

A budapesti BTK boxolói három 
győzelmet arattak és egy eldöntetlen 
eredményt értek el Beográdban A Beo- 
grádl Sport Klub tegnapelőtt a budapesti BTK 
boxgárdáját látta vendégül. A budapesti boxolók 
közül négy szállt ringbe s közülök hárman 
győztek, a negyedik döntetlenül végzett A 
mérkőzések eredménye: Csiszár (Budapest) 
győz Rlzman ellen, Leinerth (Budapest) győz 
Csobanovlcs ellen, Weiner (Budapest)—Nasz- 
lavin eldöntetlen, J Schmidt (Budapest) győz

Popovlcs ellen. A jóformában lévő budapesti 
boxolókat a nagyszámú közönség élénk ová­
cióban részesítette.

III. kerület (Budapest) - Bácska (Szu- 
botica) 8:1 (5:0). Bővebb tudósítás lapunk 
második oldalán.
Pályaudvarokon mindig követelje s 

„Délbócská-1“

Klimatikus gyógyhely Fiume mellett

Napos tavasz az Adrián
Tavaszi szezon: Februártól—májusig 
Fürdőszezon: Májustól—októberig
60 elsőrendű szálloda, penziók, szana­
tóriumok. Fürdőzene. Egy nagyváros 
minden szórakozása. Tánc—Sport stb.

Penzióárak (Szobával együtt)
ölven lírától feljebb:

SZÄLLODÄK: Regina — Palace — Bel­
levue— Excelslor-Quarnero-Amália-Eden 
Oulslsana — Continental — Strandhotel

40 lírától felfelé:
SZÁLLÓDA-PANZIÓK: Breiner - Brls- 
tol-Imperial—Grandhotel— Villa Jeanette 
Atlanlica—Esplanade—Európa (azelőtt Qultta) 
Auguizt — Luise - Residenz—Savoy—Metro­
pole—Pension Lederer-Augusta(SUdstrand) 
Victor—villa dr. Landr—Villa Fabrl—Haus, 
ner (tulajdonosok Tomasics testvérek) * Miran < 
Tauber (rituális)—Salus—Zavoyski—Milano- 
San Marco — Nelluno — Villa Stern (rituális)

30 lírától feljebb:
PANZIÓK : Schlotter - Plöbst - Riviera 

Lunacek — VeneziaWrus Jolanda
SZANATÓRIUMOK: (különböző árak)
Dr. Szegő szanatóriumé — dr. Lakatos 
Neues Kurhaus-Kurhaus Pension dr. Mah­
ler — Kurhaus Adrlallca — dr. Horváth 

Gyermekotthon (Flóra villa).
520-1-8

I
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A ellnir Árfolyamai

Beograd
London 276.20, Párls 222 92 New 

York 58 75, Zürich 1094, Milánó 281.24, 
Prága 168 30, Berlin 13 50'—, Bécs 8/05, 
Budapest 9945, Bukarest 34 75, Brüsz- 
szel 79 45. 

Április 
Április 
Április 
Április 
Április 
Április 
Április 
Április 
Április 
Április 10-én 
Április 11-én 
Április 12-én 
Április 13-án 
Április 14-én 
Április 15 én

A DUNA VÍZÁLLÁSA
1- én reggel — — —
2- án „ — — —
3- án „ — — —
4 én „ — — —
5- én „ — — —
6- án „ — — —
7- én „ " - -
8- án „ — — —
9- én „ — — —

303
318
332
344
353
360 
366
369 
366
361 
361
370 
384 
404 
426

Küldje be előfizetését!
Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátralékban 

levő előfizetőinket és viszontelárusitólnkat, hogy 
az egyidejűleg megküldött felszólításunkon jel­
zett összeget forduló postával utalványozni 
szíveskedjenek, nehogy a lap további küldését 
kénytelenek legyünk beszüntetni. Tisztelettel

„ Tjélbácska“ kiadóhivatala.
Szerkesztésért és kiadásért felet 

7OMÁN SÁNDOR

APRÓ HIRDETÉSEK
«LADAS

Jóhangu rövid ZON­
GORA azonnal eladó Jo- 
vana Subotióa ul. 9. szám. 

1207-1-2

ELADÓ egy hold beül­
tetett szölöföld gyümölcs­
fákkal, Darányi-telepen, 
II. csoport 46. szám. Bő­
vebbet Kölesei ucca 3. sz. 
alatt.

1224-1-3

KIADÓ
kiadó füszerüzlet

berendezéssel és mellék- 
helyiséggel, esetleg EL­
ADÓ. Cim a kiadóban. 

1231-1-3

KERESLET
H1VATALNOKNŐ uccai 

különbejáratu szép szobát 
keres. Ajánlatokat „Búto­
rozott szoba“ jeligére a 
kiadóba kérek.

1232-1-2

Fél áru utazás Budapestre és vissza, úgy a 
jugoszláv, mint a magyar vasutakon
Kiállítási igazolvány felmutatása mellett 1927. évi április 29—május 9. között

vizűm nélkül
is átléphető a magyar határ. Ez esetben a vizűm utólag Budapesten szerzendő be 50% ár­
kedvezménnyel E vizűm két havi tartózkodásra jogosít. „ . ...

A Nemzetközi kiállítás 1927. április 30-tól május 9-ig tartatik. Ez alkalomból

1927. április 29-től május 9-ig
úgy a jugoszláv, mint pedig a magyar vasutakon féláru jeggyel lehet Budapestre és vissza utazni.

A kiállításra utazóknak szabályszerű és magyarországi utazásra is érvényes SHS. út­
levéllel kell rendelkezniük. A vlzumnéiküli magyar beutazási kedvezmény, lile ve az utólagosan 
beszerzendő féláru vizűm, valamint a vasúti menetdljkedvezmények csak a kiállítási igazolvá­
nyok bir^kk°^li)1^|al|g3^^ny0* ára: 40 dinárban van megállapítva és kaphatók a felkért 
vidéki SHS Kereskedelmi Testületeknél, Pénzintézeteknél Utazási és Utlevélhtvataloknál és a 
Beogradi Magyar Kereskedelmi Megbízottnál, Beograd, Pa!ata Akadémia, tel. 20 23, ahol a 
kiállításra vonatkozó minden közelebbi felvilágosítás díjtalanul beszerezhető. (Válaszbélyeg 
melléklendő.) 

Nyilt-tér*)
Köszönetnyilvánítás

Ezúton mondunk köszönetét mindazok­
nak, akik felejthetetlen halottunk

GOTTWALD ILONKA
temetésén részvétükké', koszorú és virágado­
mányaikkal nagy fájdalmunkat enyhítették.

Külön köszönetét mondunk a fehér­
ruhás leányok csoportjának és azok kísé­
rőinek.

A gyászoló család.

Felhívás!
Felhívjuk ezennel az összes részvényese­

ket, akik az Iparbank S H. S. királyságnak a 
részvényeit jegyezték, hogy azonnal jelentkez­
zenek az alulirt Ipartestületnél a esek-utalványok 
átvételére, melyek révén lehetséges lesz az ese­
dékes három havi részvény törlesztési részlet­
nek a befizetése.

Megjelenéskor el kell hozni a részvény- 
jegyzési elismervényt is.

A novisadi Ipartestület
1225-1 -3 Carlnska ulica 15. sz.

hirdetések

A Húsvéti Ünnepekre elsőrendű
pálinka

literje 20.— dinárért kapható
Szathmárynál, Aranyijeva ul. 19.

2 nagy utcai szoba
előszobával, konyhával, a város belterüle­
tén bu orozva, vagy anélkül kiadó. Bőveb­
bet: ScKmolka hirdetóirodában, Novi- 
sad, Jevrejska ul. 7. 1229—1

Ház azonnal bérbeadó
meghosszabbított Kimenicai ut 55. Három 
szoba, előszoba, konyha, nagy félszer és 
kertes udvar. É'deklődni a „Savez Dobro- 
voljaca“ irodahelyiségében „Három korona“ 
1237 vendéglő. 1—2

AllAst KERES
29 éves, nős, több éven 

át CÉGVEZETŐJE na­
gyobb fa és gabonaüzlet­
nek, magyar, német, szerb 
nyelvismerettel, esetleg 
kaucióval, hasonló vagy 
más szakmában alkalma­
zást keres. Szives meg­
keresések „Önálló“ jel­
igére a kiadóba.

1236-1-3

PAPP GYÖRGY
„MERKUR

Novlsad, Kralja Petra 29.
“ Bank- és VéltóUzlet

Végzi az összes bankügyleteket. — Idegen
pénzek, arany, ezüst, sorsjegyek, értékpapírok.

Ratna Steta részletre.

Elcserélném
a központban fekvő, szolidan épült 3 és 4 szobás 
lakásból álló lakóházamat egy ugyancsak a köz­
pontban fekvő nagyobb, esetleg újonnan épült 
lakóházzal Nagyobb érték esetén utánfizetéssel is. 
Érdeklődések SCHMOLKA hirdetőirodába Novisad, 

Jevrejska ul. 7. küldendők.

Teherautó és 
Motorcsónak

eladó. Bővebb megtudható
Kardos hirdetővállalatnál, Novlsad,

Vilionov trg 7. — Tel. 3-70.

od;m

NAGYFEJEDIG
NOVISAD, JEVREJSKA U. 9. SZ.

KIBnyomda. Kézi és géphlmsB terem. Oomb felhúzás. Nagy választék a legújabb függöny, Storr, 
miljö, futó, ágyteritő és ágyg^mturák, fehérnemű és 
a legdivatosabb ruhaminták előnyomtatása és hímzése, 
kézi és gépazsur tüllhimzés, endlizés, dlszpárna mon- 
tirozás és perzsa szőnyeg nyírása (stuccolás.) 
Sport zászlók készítése. Teljes kelengyékkészhése 
hozott anyagból is. Nagy választék kési kiépít 

csipkékben és kézimunka kellékekben. 
Jutányos iraki Pontos kiszolgálás!

nwmmami

Legrégibb

KEZTYÜ é, HARISNYA
szaküzlet

FISCHER J. és FIA
Novisad, Kralja Petra ulica 23.

BŐRKEZTYÜ különlegességei!, ugyanott FŰZŐK
mérték szerint Is készíttetnek.

an

0

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Zeljezniőka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.


